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ATA DA 370ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO

No dia dez de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às 14h03 min, sob a presidência do Pró-Reitor de
Graduação, Wellington Ferreira Lima, reuniram-se os seguintes membros por webconferência: Marcos
Vinicios Salles Dias (Coordenador do Curso de Biotecnologia), Rodrigo Mar=ns Pagliares (Coordenador do
Curso de Ciências da Computação), Maria José dos Santos Wisniewski (Coordenadora do Curso de
Ciências Biológicas-Licenciatura), Carlos Tadeu Siepierski (Coordenador do Curso de Ciências Sociais -
Bacharelado), Marcela de Andrade Rufato (Coordenadora do Curso de Ciências Sociais - Licenciatura),
Lilian Cris=ane Gomes (Coordenadora do Curso de Enfermagem), Angélica Rosa Faria (Coordenadora do
Curso de Física - Licenciatura), Tiago José Arruda (Coordenador do Curso de Farmácia), Marcelo Hornos
Steffens (Coordenador do Curso de História – Licenciatura), Flaviane Faria Carvalho (Coordenadora do
Curso de Letras – Português e Literatura da língua Portuguesa), Fernanda Aparecida Ribeiro
(Coordenadora do Curso de Letras – Espanhol e Literaturas da Língua Espanhola), Juliana Pimenta AEe
(Coordenadora do Curso de Letras – Bacharelado Línguas Estrangeiras), Daniela Silva de Freitas
(Coordenadora do Curso de Letras – Inglês e Literaturas da Língua Inglesa), Luciana Borges Goecking
(Coordenadora do Curso de Matemá=ca- Licenciatura), Paulo Henrique Bretanha Junker Menezes
(Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental), Vilson Carlesso dos Reis (Vice-Coordenador do Curso
de Engenharia de Minas), Paulo Augusto Zaitune Pamplin (Coordenador do Curso de Gestão Ambiental e
Sustentabilidade - EAD), Geraldo José Rodrigues Liska (Representante dos servidores Técnico-
Administra=vos em Educação) entrou às 14h05min, Cláudia Torres (Coordenadora do Curso de Química-
Licenciatura), Mariane Gonçalves Santos (Coordenadora do Curso de Química-Bacharelado), Denise
Gomes Alves (Coordenadora do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Davidson
de Oliveira França Junior (Coordenador do Curso de Engenharia Civil), Marcio Abondanza
Vi=ello(Coordenador do Curso de Geografia-Licenciatura), Leonardo Biazoli (Vice-Coordenador do Curso
de Ciências Atuariais), Maurielen Guterres Dalcin(Coordenadora do Curso de Engenharia Química), Paulo
Roberto Rodrigues de Souza(Coordenador do Curso de Administração Pública) entrou às 14:15h, Felipe
Gomes Rubira (Coordenador do Curso de Geografia- Bacharelado), Taise Simioni (Coordenadora do Curso
de Letras Língua Portuguesa Bacharelado), Estela Regina de Oliveira (Coordenadora do Curso de
Biomedicina) entrou às 14h09min, Fabio Ferraço (Vice- Coordenador do Curso de Engenharia da
Produção), Rosângela Rodrigues Borges (Coordenadora do Curso de Letras- Licenciatura) entrou às
14:26h, Marília Gabriela Alves Goulart Pereira (Coordenadora do Curso de Ciências Biológicas-
Bacharelado), Meire Ellen Alves Pereira Ba=sta (Representante dos servidores Técnico-Administra=vos
em Educação). O Presidente do Colegiado, iniciou a reunião informando aos presentes sobre próximas
avaliações de cursos, inclusive sobre a divisão em blocos de licenciatura e da saúde, prestando
agradecimentos aos par=cipantes da avaliação ocorrida em 2025. Informou, também, sobre a proposta
de imlementação em colaboração com a PRACE de programa para reforço em língua portuguesa e
matemá=ca sob a contratação de professor visitante ou mediante pagamento de bolsas para docentes e
monitores nos parâmetros da UAB. Em ato conQnuo, o Presidente do Colegiado deu início à pauta do dia:
1) Processo nº 23087.021345/2025-56 - Calendário de Reuniões do Colegiado de Graduação 2026-  Após
a apresentação do processo, o Colegiado de Graduação aprovou, por unanimidade, com trinta e três
votos favoráveis, o calendário anual de reuniões ordinárias do Colegiado Graduação para o ano le=vo de
2026, nos moldes do ORcio constante do processo. 2) Processo nº 23087.021170/2025-87 - Adiamento
da obrigatoriedade de depósito de TCCs no Repositório Ins5tucional. Após a apresentação do processo,
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o Colegiado de Graduação aprovou por unanimidade, com trinta e cinco votos favoráveis, o direito de
voz da servidora Natália Leal do SIBE na reunião. Em ato contínuo, após análise e discussão, considerando
as razões apresentadas, o Colegiado de Graduação aprovou, por unanimidade, com trinta e cinco votos
favoráveis, a solicitação de prorrogação da obrigatoriedade de depósito de TCC e documentos similares
para o semestre 2026-2, para fins de colação de grau, com a recomendação de que mesmo havendo a
prorrogação do prazo, os documentos devem con=nuar sendo depositados. 3) Processo nº
23087.014877/2025-37 - Disciplinas opta5vas - No início da reunião, o Presidente do Colegiado colocou
em votação a entrada em pauta do presente processo. O Colegiado de Graduação, aprovou a entrada do
processo na pauta da reunião, por maioria, com trinta e um votos favoráveis e uma abstenção. Em sede
de discussão do mérito, após a apresentação do processo, análise e discussão, considerando as razões
apresentadas, o Colegiado de Graduação resolveu, por maioria, com quatorze votos favoráveis, manter o
calendário das disciplinas opta=vas e adiar por mais uma semana os prazos de solicitação de vagas de
monitoria e cinco abstenções. A proposta de manutenção do calendário atual recebeu onze votos. A
reunião se encerrou às 14h54min. Nada mais a registrar, eu, Eliane Cris=na de Carvalho, Assistente em
Administração, Secretária da Pró-Reitoria de Graduação, lotada na Prograd, lavrei a presente ata que
segue devidamente assinada pelo Presidente e pela Secretária da reunião.

Eliane Cristina de Carvalho

Wellington Ferreira Lima

Documento assinado eletronicamente por Eliane Cristina de Carvalho, Técnico Administrativo em
Educação, em 02/03/2026, às 15:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Wellington Ferreira Lima, Pró-Reitor de Graduação, em
02/03/2026, às 16:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.unifal-
mg.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 1706198 e o código CRC 944A5537.

Referência: Processo nº 23087.002642/2025-01 SEI nº 1706198
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